

Ρωσικό ΥΠΕΞ: Ανεπίτρεπτες οι μονομερείς ενέργειες στο Κυπριακό

/ [Επικαιρότητα](#)



Ανεπίτρεπτες χαρακτήρισε η επίσημη εκπρόσωπος του ρωσικού υπουργού Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα οποιοσδήποτε μονομερείς ενέργειες στην υπόθεση του Κυπριακού και επανέλαβε τη θέση της Μόσχας ότι το υπάρχον «αρχαϊκό» σύστημα εγγυήσεων εξωτερικής ασφάλειας της Κύπρου πρέπει να αντικατασταθεί από εκείνες του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ.

«Θεωρούμε ανεπίτρεπτες οποιοσδήποτε μονομερείς ενέργειες, οι οποίες έρχονται σε αντίθεση με ήδη υιοθετημένα ψηφίσματα του ΣΑ του ΟΗΕ, το 550 του 1984, το 789 του 1992, και δημιουργούν πρόσθετες δυσκολίες για την επανέναρξη της διαπραγματευτικής διαδικασίας για το πρόβλημα του Κυπριακού», δήλωσε η Μ.Ζαχάροβα απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις κατά την εβδομαδιαία ενημέρωση του ρωσικού και διεθνούς Τύπου.

«Η Ρωσική Ομοσπονδία τάσσεται με συνέπεια υπέρ της επίλυσης του Κυπριακού προβλήματος εντός των γνωστών πλαισίων του διεθνούς δικαίου, τα οποία έχουν τεθεί με τα ψηφίσματα του ΣΑ του ΟΗΕ και προβλέπουν δημιουργία στην Κύπρο διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας, με ένα διεθνές νομικό πρόσωπο, μία κυριαρχία και υπηκοότητα», τόνισε η Ρωσίδα εκπρόσωπος, συμπληρώνοντας ότι η Μόσχα δεν υποστηρίζει «την ιδέα της μονομερούς διόρθωσης των υπαρχόντων θεμελίων των συνομιλιών ή της επανεξέτασης του μοντέλου της διευθέτησης».

«Θεωρούμε ότι η τελική λύση πρέπει να βρεθεί από τις ίδιες τις κοινότητες χωρίς έξωθεν πίεση, χωρίς επιβολή έτοιμων συνταγών ή κάποιων χρονοδιαγραμμάτων. Εκφράζουμε αυτή τη θέση αρχών σε όλους χωρίς εξαίρεση τους εταίρους μας και από αυτήν αντιστοίχως καθοδηγούμαστε στο πλαίσιο των εργασιών του ΣΑ του ΟΗΕ», σημείωσε η Μ.Ζαχάροβα, προσθέτοντας: «Υπολογίζουμε ότι το ήδη διαμορφωθέν πλαίσιο επίλυσης του Κυπριακού θα αντικατοπτριστεί και στο επικείμενο ψήφισμα για την παράταση της εντολής των ειρηνευτικών δυνάμεων του ΟΗΕ στην Κύπρο και στο εξής, το οποίο ήδη τελεί υπό εξέταση στο ΣΑ».

«Η Ρωσία σταθερά υποστηρίζει τη δραστηριότητα των στρατιωτικών δυνάμεων του ΟΗΕ για την υποστήριξη της ειρήνης στην Κύπρο λαμβάνοντας υπόψη την αναγκαιότητα του ηγετικού ρόλου αυτής της αποστολής και έτσι την αποτιμούμε. Στο πλαίσιο του ΟΗΕ, καθώς και στις διμερείς επαφές, θα συνεχίσουμε να επιμένουμε στη γραμμή της δημιουργίας ευνοϊκών εξωτερικών συνθηκών για την επίτευξη προόδου στο ζήτημα του Κυπριακού. Θεωρούμε ότι η τάχιστη επανέναρξη των διακοινοτικών συνομιλιών για την τελική λύση του Κυπριακού προβλήματος θα επέτρεπε να δημιουργηθεί εποικοδομητική ατμόσφαιρα, που θα συνέβαλε στην εξεύρεση συμβιβασμού και στο ζήτημα των Βαρωσίων. Είμαστε πεπεισμένοι ότι παραμένει αναγκαία η εμπλοκή στη συζήτηση των εξωτερικών απόψεων της διευθέτησης των πέντε μελών του ΣΑ του ΟΗΕ και η αντικατάσταση του υπάρχοντος αρχαϊκού συστήματος των εξωτερικών εγγυήσεων ασφαλείας της νήσου από εκείνες του ΟΗΕ», κατέληξε η εκπρόσωπος του ρωσικού ΥΠΕΞ.

ΑΠΕ ΜΠΕ